KONSERWACJA WYROBÓW LNIANYCH
 
Len jest niezwykle prosty i łatwy w konserwacji. Wyroby ze lnu łatwo się pierze, szybko schną, łatwo z nich można wywabić plamy. Len neutralizuje szkodliwe działanie promieniowania UV, nigdy się nie elektryzuje, nie powoduje alergii. Działa antyseptycznie dając uczucie świeżości. Zależnie od właściwości użytego do produkcji wyrobu surowca, po praniu wyrób może ulec skurczeniu o 4% do 7%.

PRANIE, USUWANIE PLAM
Pierwszy raz wyrób lniany pierzemy w temperaturze nieprzekraczającej 30°C używając delikatnych środków piorących bez wybielaczy.
Kolejny raz prać można razem z innymi o podobnym kolorze wyrobami.
Plamy łatwo można wywabić z wyrobu lnianego używając mydła lub innych środków piorących, przy czym należy pamiętać o zasadzie, że im plama świeższa, tym łatwiej ją usuniemy.
Do prania można używać środków piorących zarówno mydlanych, jak i delikatnych syntetycznych. Można prać ręcznie lub mechanicznie (w pralce).
Białe wyroby lniane możemy prać w temperaturach wyższych – do 95°C, kolorowe – w temperaturach niższych - do 60°C. Dokładna informacja dotycząca prania jest wskazana na metce konkretnego wyrobu.
 
WYWABIANIE PLAM

Czekolada:
Zamoczyć w ciepłej wodzie z mydłem. Resztki plamy spróbować usunąć wywabiaczem.
Sok owocowy:
Przepłukać plamę chłodną wodą, następnie wyrób wyprać.
Kosmetyki:
Wetrzeć w tkaninę płynny wywabiacz albo natrzeć mydłem. Wyrób wyprać.
Krew:
Zamoczyć w zimnej wodzie. Wyrób wyprać.
Wosk / Stearyna:
Zeskrobać resztki, następnie prasować aż do skutku gorącym żelazkiem przez papierowe chusteczki do nosa, ręczniki papierowe albo kilkakrotnie złożony papier toaletowy. Wyrób wyprać.
Trawa:
Prać używając wybielacza (tylko białe tkaniny lniane).
Tłuszcz:
Wetrzeć w tkaninę płynny wywabiacz. Wyrób wyprać.
 
WYBIELANIE
Wyroby ze lnu można wybielać wybielaczami, które nie zawierają chloru. Pod wpływem chloru włókna lniane kruszą się i wyrób lniany może łatwo nam się podrzeć. Wybielaczy nie używamy do kolorowych wyrobów lnianych.
 
SUSZENIE
Przy praniu odzieży lnianej należy przestrzegać zasady - jak najmniej wirowania, by uniknąć trwałych zgnieceń. Odzież lnianą wyjmujemy szybko z pralki, strzepujemy i rozwieszamy do wyschnięcia. Wypranych kolorowych rzeczy nie należy wystawiać na bezpośrednie działanie promieni słonecznych.
Suszenie mechaniczne może doprowadzić do przesuszenia lnu, w wyniku czego mogą powstać trudne do usunięcia zagniecenia - dlatego go unikamy albo wybieramy możliwie najniższą temperaturę suszenia.
 
PRASOWANIE
Zalecamy nie pracować odzieży z lnu. Wówczas zachowuje on swoja naturalność. 
Po wypraniu lnu, należy rozwiesić tkaninę do wyschnięcia, a suchy już materiał lekko rozciągnąć – pozostające lekkie zgniecenia są uważane za potwierdzenie autentyczności i jakości wyrobu.
Jeżeli chcemy pracować len, to prasujemy go rozgrzanym do 200°C żelazkiem po lewej stronie wyrobu lub przez inną tkaninę, w przeciwnym razie możemy spowodować efekt świecenia materiału. Wyroby z lnu łatwiej wyprasujemy, jeżeli zastosujemy funkcję pary w żelazku albo je po prostu lekko zwilżymy. 
 
PRZECHOWYWANIE WYROBÓW LNIANYCH
Wyroby lniane należy przechowywać w suchym, dobrze wentylowanym pomieszczeniu. Nie należy ich wkładać do plastikowych torebek.
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